

Ügyiratszám: 7275-10/2019.

Tárgy: Saubermacher-Marcali Kft. Marcali, Cserhátpuszta regionális hulladéklerakó és kezelőtelep bővítésének előzetes vizsgálati eljárásában hozott határozat közzététele.

K Ö Z H Í R R É T É T E L

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. § (4) bekezdése alapján **ezúton közhírré teszem** a Somogy Megyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi Osztálya (továbbiakban: Járási Hivatal) által a **Saubermacher - Marcali Kft. Marcali, Cserhátpuszta regionális hulladéklerakó és kezelő telepen folytatott hulladékkezelési tevékenység bővítése tárgyában hozott határozatot.**

A tárgyi ügyben az SO-04Z/KO/1718-18/2019. ügyiratszámom a környezetvédelmi hatósági által hozott határozatot a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Marcali, Rákóczi u. 11. sz. alatti hivatali épületében található hirdetőtáblán, a Marcali, Künzelsau téren felállított közterületi hirdetőtáblán és a <https://marcali.hu> honlapon közzé teszem.

A határozat a megtekinthető ügyfélfogadási időben (hétfő: 7:45 – 16:15 h, szerda: 7:45 – 11:30 h, péntek: 7:45 – 13:50 h) a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal 8700 Marcali, Rákóczi u. 11. földszint 9-es iroda helyiségében.

Marcali, 2019. június 19.

Bödöné Dr. Molnár Irén
címzetes főjegyző sk.

F275-8(2019.
(2019.06.13.)



Elektronikus aláírással hitelesített:
Wéber Béla Pál
2019.06.13. 11:21:57

SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL
Kaposvári Járási Hivatal

Ügyiratszám: SO-04Z/KO/1718-18/2019. Tárgy: Saubermacher - Marcali Kft., Marcali-
Ügyintéző: Schmidt-Preisznér János Cserhátpuszta regionális hulladéklerakó és -
dr. Márki Mirella kezelőtelep bővítésének (hulladék-
Telefonszám: 82/795-983 hasznosítás) előzetes vizsgálati eljárása
KÜJ: 100294365
KTJ: 100464925

HATÁROZAT

A **Saubermacher-Marcali Kft.** (8700 Marcali, Kossuth L. u. 74. a továbbiakban: Környezethasználó) által benyújtott kérelem és előzetes vizsgálati dokumentáció alapján lefolytatott **előzetes vizsgálat lezárásaként**

megállapítom,

hogy a Marcali-Cserhátpuszta 097/2, 097/4, 097/7 hrsz-ú területen tervezett hulladék-lerakó és -kezelőtelep bővítésével kapcsolatban **környezetvédelmi engedélyezést kizáró ok nem merült fel, a tervezett tevékenységnek jelentős környezeti hatása nincs, ezért környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges.**

A tevékenység megkezdéséhez építési engedély, valamint hulladékgazdálkodási engedély megszerzése szükséges.

I.

A közreműködő szakhatóság állásfoglalása

A **Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság** a 35200/2626-1/2019. ált. számú vízügyi és vízvédelmi szakhatósági állásfoglalását az alábbiak szerint adta meg:

*„A tárgyi témában elkészített előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a tevékenységgel kapcsolatban **kizáró ok nem merült fel, a létesítésből és működésből jelentős hatások nem várhatók. A hatáskörünkbe tartozó szakkérdések vonatkozásában környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatását nem tartom szükségesnek.***

II.

Egyéb rendelkezések

Az eljárás során a Környezethasználó által megfizetett igazgatási szolgáltatási díjon és eljárási illetéken felül egyéb eljárási költség nem merült fel, ezért annak megállapításáról és viseléséről a területi környezetvédelmi hatáskörben eljáró Somogy Megyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi Osztálya (a továbbiakban: Járási Hivatal) nem rendelkezett.

A határozat ellen – annak közlésétől számított – **15 napon belül** az országos környezetvédelmi hatóságként eljáró Pest Megyei Kormányhivatalhoz (1016 Budapest, Mészáros utca 58/a.) – mint II. fokú hatósághoz – címzett, de a Járási Hivatalhoz benyújtandó **fellebbezéssel** lehet élni.

A fellebbezést az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: Eüsztv.) 9. § (1) bekezdésében meghatározott ügyfelek (ld. gazdálkodó szervezet, jogi képviselő) kizárólag elektronikus úton terjeszthetik elő. Természetes személyek a fellebbezést írásban postai úton, vagy személyesen is előterjeszthetik, amennyiben a kapcsolattartás formájaként nem az Eüsztv. szerinti elektronikus utat választják. A fellebbezés e-mail útján nem terjeszthető elő!

Fellebbezni csak jelen döntésre vonatkozóan, tartalmilag azzal közvetlenül összefüggő okból, illetve csak jelen döntésből közvetlenül adódó jog- vagy érdeksérelemre hivatkozva lehet. A fellebbezést indokolni kell. A fellebbezésben csak olyan új tényre lehet hivatkozni, amelyről az elsőfokú eljárásban az ügyfélnek nem volt tudomása, vagy arra önhibáján kívül eső ok miatt nem hivatkozott.

A fellebbezésre jogosult a fellebbezési határidőn belül a fellebbezési jogáról lemondhat. A fellebbezési jogról történő lemondás nem vonható vissza.

A szakhatóság állásfoglalása ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az a jelen határozat elleni jogorvoslat keretében támadható meg.

A fellebbezési eljárás igazgatási szolgáltatási díja az elsőfokú hatósági eljárás igazgatási szolgáltatási díjának **50%-a**, azaz **125.000 forint**, **természetes személyek, illetve civil szervezetek esetében** az elsőfokú hatósági eljárás igazgatási szolgáltatási díjának **1%-a**, azaz **2.500 forint**, amelyet a Somogy Megyei Kormányhivatal Magyar Államkincstárnál vezetett SMKH Környezet- és Természetvédelem megnevezésű 10039007-00299688-38100004 számú előirányzat-felhasználási számlájára kell – a közlemény rovatban ügyiratszámra utalással – átutalni. Az átutalási megbízást vagy annak hiteles másolatát, jelen határozat ügyiratszámára való hivatkozással meg kell küldeni a Járási Hivatal részére.

INDOKOLÁS

A Környezethasználó 2019. április 30. napján a tárgyi ügyben előzetes vizsgálati eljárás lefolytatása iránti kérelmet nyújtott be a Járási Hivatalhoz. Kérelméhez mellékelte az ÖKOHYDRO Környezet- és Vízgazdálkodási Mérnöki Iroda (9700 Szombathely, Kőszegi u. 8. fsz. 2.) által elkészített előzetes vizsgálati dokumentációt.

A Környezethasználó az előzetes vizsgálati dokumentációt elkészítő szakértők – a jogszabály tartalmi követelményeinek megfelelő részszakterületek szerinti – szakértői jogosultságát igazolta.

A Járási Hivatal a kérelem alapján és a dokumentációt áttanulmányozva megállapította, hogy a tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) **3. számú melléklet 107. a)** pontja *[Nemveszélyeshulladék-hasznosító telep; 10 t/nap kapacitástól]* alapján előzetes vizsgálat, és a Járási Hivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles.

A Környezethasználó a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (a továbbiakban: FM rendelet) 1. sz. mellékletének 35. pontja szerinti 250.000,- Ft igazgatási szolgáltatási díjat – a Járási Hivatal felhívására - megfizette.

A Környezethasználó a területileg illetékes vízügyi hatóság szakhatósági közreműködéséért az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény mellékletének XIII. fejezete 1. pontja szerinti 5.000 forint összegű eljárási illetéket – a Járási Hivatal felhívására - megfizette.

A Járási Hivatal a kérelem és az előzetes vizsgálati dokumentáció benyújtását követően a R. 3. § (3) bekezdése értelmében a hivatalában és a honlapján közhírré tette az eljárásról szóló közleményt, továbbá a R. 3. § (4) bekezdése alapján a vonatkozó iratokat – közhírré tétel céljából – megküldte a tervezett tevékenység helye szerint illetékes jegyzőnek.

A **Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Címzetes Főjegyzője** (a továbbiakban: Jegyző) a 7275-2/2019. ügyiratszámú levelében arról tájékoztatta a Járási Hivatalt, hogy az eljárás megindulásáról szóló közleményt 2019. május 10. napján a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Marcali, Rákóczi u. 11. szám alatti hivatali épületében található hirdetőtáblán, a Marcali, Künzelsau téri közterületi hirdetőtábláján kifüggesztette és az önkormányzat honlapján közzétette. Az iratbetekintés lehetőségét a Marcali Közös Önkormányzati Hivatalban biztosította.

A Járási Hivatal – figyelemmel az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban Ákr.) 55. § (1) bekezdésében foglaltakra – az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja alapján a vízügyi és vízvédelmi szakkérdésekben a területileg illetékes vízügyi hatóságot szakhatóságként megkereste.

A **Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság** a 35200/2626-1/2019. ált. számú vízügyi és vízvédelmi szakhatósági állásfoglalását a rendelkező rész szerint megadta, és az alábbiak szerint indokolta:

„Az Osztály tárgyi ügyben az SO-04Z/KO/1718-9/2019. számú ügyiratával az Igazgatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása céljából kereste meg.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja alapján az előzetes vizsgálati, környezeti hatásvizsgálati, egységes környezethasználati engedélyezési hatósági eljárásban vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység kapcsán a felszíni és felszín alatti vizek minősége, mennyisége védelmére és állapotromlására vonatkozó jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e. Vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, jogszabályban, illetve

határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol.

A szakhatósági megkeresésben az Osztály megadta az ÖKOHYDRO Környezet- és Vízgazdálkodási Mérnöki Iroda Kft. (9700 Szombathely, Kőszegi utca 8. fsz. 2.) által 2019. áprilisában ÖH-19021 tervszámon készített előzetes vizsgálati dokumentáció elektronikus elérési útvonalát.

A dokumentációt áttanulmányoztam, és az alapján az előzőekben hivatkozott szakkérdések tekintetében a következőket állapítottam meg.

A Kérelmező a Marcali, 097/2,4,7 hrsz-ú regionális hulladéklerakó és hulladékkezelő telep üzemeltetését érvényes egységes környezethasználati engedély szerint végzi. A tevékenységét évi 11250 tonna szennyvíziszap és biofűtőművekben keletkezett hamu feldolgozásával talajjavításra felhasználható termék gyártásával bővítené.

A feldolgozó gépsort a már meglévő veszélyes és nem veszélyes vasbeton burkolatú hulladéktároló csarnokban fogják elhelyezni, amit hosszában és szélességében 10-10 méterrel bővítenének. Ugyanitt lehetőség lesz 100 m³ szennyvíziszap, 25 big-bag zsák biomassza hamu és a késztermék tárolására. Amennyiben nagyobb mennyiségű szennyvíziszapot szállítanának be az újonnan épülő 1500 m² alapterületű ponyvasátras betonozott padozatú tárolóba kerül elhelyezésre.

A telep vízellátását a S. VIII/155 vízkönyvi számon nyilvántartott vízjogi üzemeltetési engedély alapján történik.

A telepen keletkező kommunális szennyvizet egy 10 m³-es zárt szennyvízgyűjtő aknában gyűjtik. Szükség szerint a legközelebbi, kezelési engedéllyel rendelkező tisztítótelepre szállítják.

A hulladéklerakó csapadékvíz elvezetése a S. VIII/156 vízkönyvi számon nyilvántartott vízjogi üzemeltetési engedély alapján történik.

A tervezési terület felszín alatti víz állapotának érzékenysége szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület. A terület érzékenységi besorolása a FAVr. 7. (1) bekezdése értelmében a miniszter által jóváhagyott 1:100 000 méretarányú országos érzékenységi térkép alapján került meghatározásra.

A tervezett létesítmények üzemelő vagy távlati ivóvízbázisok, ásvány- és gyógyvízhasznosítást szolgáló vízkivételeket nem érinti, így a tevékenység végzésével vízbázis védőterületének jogszabályban vagy hatósági határozatban előírt követelményeit nem sértik.

A kialakítás, üzemelés emellett az árvíz és jég levonulására, a mederfenntartásra nem gyakorol hatást, illetve itt ez nem értelmezhető.

Összességében a felszíni és a felszín alatti vizek minősége és mennyisége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek. A rendelkezésemre álló kérelem és a mellékleteként benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatát követően a fenti jellemzőket figyelembe véve a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55. §-a (1), (2), (3) és (5) bekezdése alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

Az Igazgatóság hatáskörét a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 28. § (1) bekezdése, a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX.4.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 10. § (1) és (3) bekezdése és a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, illetékességét a Korm. rendelet 10. § (2) bekezdése, valamint a 2. számú melléklet 5. pontja állapítja meg.”

A Járási Hivatal a R. 1. § (6b) bekezdése alapján – figyelemmel az Ákr. 25. § (1) bekezdés b) pontjára – a SO-04Z/KO/1718-6/2019. ügyiratszámú végzésében megkereste a Jegyzőt, hogy adja meg az arra vonatkozó – rendelkezésére álló – adatokat, hogy a tevékenység összhangban van-e a helyi környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással, valamint a településrendezési eszközökkel.

A Jegyző a megkeresésre - a 7275-5/2019. ügyiratszámom – azt a választ adta, hogy: „ A Saubermacher – Marcali Kft. (székhelye:8700 Marcali, Kossuth u. 74.) Marcali, Cserhátpuszta 097/2; 097/4 és 097/7. hrsz-ú területen lévő regionális hulladéklerakó és kezelő telepén folytatott hulladékkezelési tevékenység nem ellentétes a környezet-és természetvédelemre vonatkozó helyi szabályozással, valamint a településrendezési tervvel.”

A Járási Hivatal a benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációt áttanulmányozva a következőket állapította meg.

A tervezett beruházás célja

A Marcali-Cserhátpuszta regionális hulladéklerakó és -kezelő telepén folytatott hulladékkezelési tevékenységek bővítése, a szennyvíziszap kezelése darált szerves anyaggal és új keverési metodikával a könnyebb mezőgazdasági felhasználás érdekében.

A tervezett beruházás jellemzői:

A biofűtőművekben keletkező hamu nagy része jelenleg lerakásra kerül. A hamu viszont összetételénél fogva alkalmas termőföld tápanyagpótlására. A Környezethasználó cégcsoportjánál nagy mennyiségű, magas száraanyag tartalmú, lapátolható szennyvíziszap képződik, ami szintén alkalmas talajjavításra. A tervezett technológiával a mezőgazdaság számára, az említett anyagok felhasználásával könnyen tárolható, gépi kiszórásra alkalmas méretű, formájú és szerkezetű késztermék gyártása valósulna meg.

A tervezett technológiában évi 11.250 tonna anyag kerül felhasználásra, az építés várhatóan egy évet vesz igénybe.

- A hulladékhasznosítás során termék előállításához a következő anyagok kerülnek felhasználásra: biomassza hamu, erőműi gipsz, szennyvíziszap, szalma, széna, kukoricaszár, napraforgóhéj lisztek, fűrészpor, gabona örlemények.
- A beszállítás közúton tehergépjárművekkel történik.
- Az alapanyagok betárolása a telephelyen kialakítandó tárolókban történik.
- Az alapanyagok összemérését, és a receptek alapján számítógépes adatfeldolgozó rendszer hajtja végre.

- Alapanyagok keverése: először az előkeverőbe kerül az anyag, majd a további lépések során megtörténik a minél jobb homogenizáció.
- Extrudálás és zsákolás során 4-5 mm átmérőjű anyagszemcsék keletkeznek, majd a szárítás után 1,5 m³ űrtartalmú un. big-bag zsákokba csomagolják a terméket.

A tevékenység megvalósításához szükséges létesítmények:

Tárolócsarnok bővítése

- A hulladék-feldolgozó technológiai gépsort, a már korábban létesített konténer épület mögötti, jelenleg veszélyes és nem veszélyes hulladékok tárolására, előkezelésére használt tároló csarnokban tervezik megvalósítani, amit mind hosszában, mind szélességében (déli és nyugati irányban) 10-10 méterrel kívánnak kibővíteni.
- A meglévő tároló csarnok falszerkezetét az átalakítás nem érinti, csak a rácsos térelválasztót és az előtetőt kell elbontani.

Új tárolóhelyek kialakítása

- A kialakításra kerülő **ponyvasátras tároló alapterülete 1.500 m², 5 m-es belmagassága** révén a rakodógépek mozgását is lehetővé teszi. A tároló kialakításához a tervek szerint előre gyártott szerkezeti elemeket kívánnak felhasználni.
- A ponyvasátras tároló mellett levő területen a technológiához szükséges **lefóliázott növényi bálák tárolását kívánják megoldani mintegy 3.000 m²-en**, mely terület az anyagmozgatást is lehetővé teszi. Itt csak **tereprendezésre** lesz szükség.

A tervezett tevékenység helye és területigénye:

A tervezett tevékenységgel érintett ingatlan: Marcali 097/7 hrsz.-ú ingatlana az alábbiak szerint:

hrsz.	művelési ág	terület	
		ha	m ²
097/7	b) kivett, szeméttlerakó telep, 2 db épület	7	0431
	d) szántó	5	3259

A tervezett tevékenység hatásterülete a telep 400 m-es környezete.

A megvalósítás tervezett időszaka:

- A szükséges engedélyek, hatósági hozzájárulások megszerzése után várható a kivitelezés megkezdése, a kivitelezés időtartama egy év.

- **Természet- és tájvédelmi szempontból** megállapítható:
 - A tevékenység által igénybe vett terület nem tartozik a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 53. § (3) bekezdés b) pontjában meghatározott ökológiai hálózatba, és védett természeti értéként sincs nyilvántartva.
 - A terület nem tartozik, a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény 4. § 43. pontban meghatározott, a Somogy Megyei Közgyűlés 13/2011. (IV. 26.) sz. Önkormányzati Rendeletével módosított Somogy Megye Területrendezési Terve Rendelet 3.4. melléklete szerinti tájképvédelmi (országos és térségi jelentőségű) terület övezetbe.
 - A tervezett tevékenység megvalósítása, üzemeltetése és felhagyása a természeti rendszerekre, a tájökoszisztéma alrendszerre jelentős hatást várhatóan nem fog gyakorolni.
 - A tevékenység az élővilág egyes egyedeit érinti, de a fajok, a társulások fennmaradási esélyeit, a stabilitását nem fogja csökkenteni. Ennek megfelelően a tevékenység az ökológiai tájpotenciált nem fogja csökkenteni.
 - A tevékenység, mint tájigénybevétel semleges tájhasználatot eredményez, a tájszerkezet nem fog változni.
 - A tárgyi építményeknek a tájképbe rendezése külön hatósági engedélyezési eljárásban előírt feltételekkel megoldható lesz.
- **Zajvédelmi szempontból** megállapítható:
 - A benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció zajvédelmi munkarésében rögzített építési technológia, illetve gépi berendezések működése mellett zajkibocsátás mértéke - nappali időszakban - az építésre vonatkozó követelményértékeket várhatóan nem haladja meg.
 - Az építési munkálatokhoz kapcsolódó szállításból eredő zajkibocsátás várhatóan nem növeli észrevehetően a szállítási útvonal melletti területek zajterheltségét.
 - A dokumentáció alapján megállapítható, hogy a tervezett „szennyvíziszap kezelése darált szervesanyaggal a könnyebb mezőgazdasági felhasználás érdekében” technológia bevezetését követően az üzemelésből eredő zajkibocsátás várhatóan nem haladja meg a megengedett zajterhelési határértékeket. Megállapítható továbbá, hogy a létesítmény zajvédelmi szempontú hatásterülete nem érint védendő területet, épületet vagy helyiséget, ezért a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: zajR.) 10. § (3) bekezdés a) pontja alapján az üzemeltetőnek nem kell zajkibocsátási határérték megállapítását kérnie.
 - Az üzemeléshez kapcsolódó szállításból eredő zajkibocsátás várhatóan nem növeli észrevehetően a közlekedési útvonal melletti területek zajterheltségét.
 - A zajvédelmi szakági vélemény kialakítása a zajR. 3. § (1) bekezdése és a zajR. 9. § (1) bekezdése alapján történt, figyelemmel a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII.3.) KvVM-EüM együttes rendeletre.

- **Levegőtisztaság-védelmi szempontból megállapítható:**
 - A telephelyen helyhez kötött légszennyező pontforrás nem üzemel, illetve létesítését nem tervezik.
 - A létesítés során a munkagépek és szállítójárművek kipufogógáz-kibocsátásával, illetve az építéshez kapcsolódó kiporzással lehet számolni, hatásuk azonban nem jelentős. Az építés hatásterülete mintegy 55 m.
 - A technológiához kapcsolódó berendezések működése épületen belül történik. A berendezések elektromos üzeműek lesznek és épületen belül üzemelnek majd, ezért légszennyező hatásukkal nem kell számolni.
 - A porkibocsátás megakadályozására ciklonokat alkalmaznak a technológiában, a tárolás során a kiporzásra hajlamos alapanyagokat ponyvával takarják.
 - A dokumentációban szerepeltetett műszaki tartalommal tervezett hulladékhasznosítási technológia üzemeltetése során jelentős levegőterhelés nem várható, a levegőterheltségi szint határértékeiről és a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet 1. mellékletében meghatározott levegőminőségi határértékeket meghaladó légszennyezettség nem alakul ki.
 - A Járási Hivatal az előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltakat levegőtisztaság-védelmi szempontból a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet és a VM rendelet figyelembevételével vizsgálta.
- **Az éghajlatváltozással összefüggésben megállapítható:**
 - Megállapítható, hogy a tervezett tevékenység az adott éghajlatváltozási hatásokra nem érzékeny. A tervezett tevékenység bővítésének vizsgálatánál a kitettségre való magas érzékenység nem fordult elő.
 - A tervezett beruházás jelentős klímakockázati hatással nem jár.
 - A jövőben történő éghajlatváltozás hatásaihoz, a napsütötte órák számának növekedéséhez, valamint a hőmérséklet emelkedéséhez környezetkímélő (pld. napelem) megoldásokkal lehet alkalmazkodni.
- **Hulladékgazdálkodási szempontból megállapítható:**
 - A hulladékhasznosítás hulladékgazdálkodási engedély köteles tevékenység. Így a tevékenység végzéséhez, **hulladékgazdálkodási engedély megszerzése szükséges.**
 - Az engedélykérelemhez csatolni kell a megfelelő jogosultsággal rendelkező szakértő által a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint a hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Eng. Korm. rend.) 9. § (1) bekezdésében meghatározott tartalommal összeállított dokumentációt, valamint a kialakításra kerülő hulladéktároló hely üzemeltetésére vonatkozó az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Létr.) 21. § (5) bekezdése alapján összeállított üzemeltetési szabályzatot.

- A Környezethasználó a Járási Hivatal által SO-04Z/KO/1257-30/2018. ügyiratszámom kiadott egységes környezethasználati engedéllyel, illetve több önálló hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik. A Környezethasználó a 8700 Marcali-Cserhátpuszta 097/2, 097/4, 097/7 hrsz. alatti telephelyen lévő regionális hulladéklerakó- és kezelőtelepen a tevékenységét egy új hulladékhasznosítási technológiával kívánja bővíteni.
 - A tervezett hasznosítási technológia megfelel a vonatkozó hulladékgazdálkodási előírásoknak. A hasznosítási tevékenység megkezdését bontási-építési munkák előzik meg. A kivitelezés során kis mennyiségű hulladék keletkezésével kell számolni, amelynek kezelése megfelel a vonatkozó jogszabályi előírásoknak.
 - A hasznosítási tevékenység során másodlagos hulladékok képződésével feltehetőleg nem kell számolni. A tervezett hasznosítási tevékenység során 11.250 tonna/év nem veszélyes hulladék hasznosítását tervezi a Környezethasználó, ami a R. 2. számú melléklet 5.3. b) pontja alapján nem haladja meg a 75 tonna/nap kapacitást, így a tervezett hasznosítási tevékenység hulladékgazdálkodási szempontból nem tartozik az egységes környezethasználati engedélyhez kötött tevékenységek közé. A benyújtott dokumentáció alapján, az üzemelés során hasznosítani kívánt hulladékok tervezett tárolása megfelel a vonatkozó hulladékgazdálkodási előírásoknak.
 - Felhívom a Környezethasználó figyelmét, hogy a kivitelezési munkák során keletkező hulladék hasznosítását (építési-bontási törmelék felhasználása), szállítását csak engedéllyel rendelkező gazdálkodó végezheti, illetve a keletkező veszélyes és nem veszélyes hulladékokat egymástól elkülönítetten, környezetszennyezést kizáró módon kell átmenetileg tárolni, majd kezelésre arra engedéllyel rendelkező gazdálkodónak kell átadni.
 - A tereprendezés során esetlegesen kitermelt föld azon része nem tekintendő hulladéknak, amit telephelyen belül felhasználnak. A telephelyen belül fel nem használt mennyiséget hulladékként kell nyilvántartani és a vonatkozó jogszabályi előírások szerint kell a kezeléséről gondoskodni.
 - A Járási Hivatal a szakági vélemény kialakítása során a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 1. § (3) bekezdés e) pontja, 4. §, 31. § (1) és (5) bekezdéseit és a 2. § (1) bekezdés 20. pontja, a 62. § (1) bekezdését, az Eng. Korm. rend. 9. § (1) bekezdését, valamint a Létr. 21. § (5) bekezdését vette figyelembe.
- **A földtani közeg védelme szempontjából megállapítható:**
 - A tervezési területet érintő, a földtani közegben vagy a felszín alatti vizekben okozott környezetkárosodásról, a károsodás megelőzését, vagy megszüntetését célzó kárelhárításról, illetve kármentesítésről a Járási Hivatalnak nincs tudomása.
 - A tervezett tevékenység: a szennyvíziszap kezelése darált szerves anyaggal és új keverési metodikával a könnyebb mezőgazdasági felhasználás érdekében. A tevékenység megvalósításához a meglévő tároló-előkezelő csarnok bővítése, valamint 1.500 m²-es ponyvatároló, és egy 3.000 m²-es növényi-bála tároló kialakítása szükséges
 - A tervezett tevékenység megvalósításának földtani közeg igénybevételével, esetleges veszélyeztetésével járó folyamatait:

- ~ a bontási munkálatokhoz és az építkezéshez szükséges tereprendezés és gépi földmunka végzése, a munkagépek tárolása (üzemanyag-tárolás és javítás, szervizelés a megvalósításhoz kapcsolódóan nem tervezett).
- A tevékenység megvalósításához, folytatásához kapcsolódóan szennyezőanyagok elhelyezését, mintegy 100 m³ szennyvíziszap tárolását tervezik, részben a tervezett ponyvatárolóban, részben a meglévő szennyvíziszap tárolóban, de a földtani közegbe való bevezetést nem terveznek.
 - Az üzemszerű működésből eredően a földtani közeg veszélyeztetése, szennyezése nem valószínűsíthető.
 - A tevékenységhez kapcsolódóan az esetlegesen környezetterhelést okozó balesetek vagy meghibásodások előfordulási lehetősége minimális.
 - A Járási Hivatal földtani-közeg védelmét érintő kérdésekkel kapcsolatos véleményét a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. §-a alapján alakította ki.
- **Közegészségügyi szempontból megállapítható**
 - A tervezett tevékenység megvalósításának közegészségügyi szempontból akadálya nincs.
 - A Járási Hivatal a közegészségügyi szakkérdéseket a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kr.) 28. § (1) bekezdés, valamint az 5. melléklet I. táblázatának 3. pontjában foglaltak alapján vizsgálta.
 - **Talajvédelmi szempontból megállapítható**
 - A kivitelezés és az üzemeltetés során biztosítani kell, hogy az érintett, valamint a környező termőföldön a talajvédő gazdálkodás feltételei ne romoljanak.
 - A kivitelezés és az üzemeltetés során biztosítani kell, hogy a környezeti hatások (gépek mozgatása, hulladék elhelyezése) a környező termőföld minőségében kárt ne okozzanak.
 - A beruházás megvalósítása során a beruházó/kivitelező köteles gondoskodni a felső humuszos termőréteg mentéséről és hasznosításáról.
 - A Járási Hivatal a talajvédelmi szakkérdéseket a Kr. 28. § (1) bekezdése, valamint az 5. melléklet I. táblázatának 5. pontjában foglaltak alapján vizsgálta.
 - **Termőföld védelmi szempontból megállapítható:**
 - A hulladéktelepen tervezett új létesítményekre a Marcali Járási Hivatal, mint ingatlanügyi hatóság más célú hasznosítási engedélyt kiadta, vonatkozásukban további földvédelmi eljárás lefolytatása nem szükséges.
 - A szakkérdésre a vélemény a Kr. 28. § (1) bekezdése és az 5. melléklet I. táblázatának 7. pontja alapján került kiadásra.

Összességében megállapítható, hogy a Járási Hivatal, valamint az eljárásba bevont szakhatóság az előzetes vizsgálat megállapításai alapján környezetvédelmi engedélyezést kizáró okot nem

talált a tervezett tevékenységgel kapcsolatban, annak várható környezeti hatásait nem ítélte jelentősnek, így környezeti hatásvizsgálat elvégzését nem tartotta szükségesnek.

A Járási Hivatal a tervezett tevékenységhez kapcsolódó konkrét előírásait a további engedélyezési eljárások során adja meg. Jelen határozat véglegessé válását követően ezen egyéb eljárások lefolytathatók, és a végleges hatósági határozatok birtokában a tevékenység megkezdhető.

Az ügyel kapcsolatban a Járási Hivatalhoz, továbbá az eljárásban részt vett Jegyzőhöz az érintett nyilvánosság részéről észrevétel nem érkezett.

A fentiek alapján a Járási Hivatal a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 67. § (1) bekezdése és a R. 5. § (2) bekezdés ac) pontja értelmében a rendelkező részben foglaltak szerint határozott.

A Járási Hivatal a döntést az Ákr. 80. § (1) bekezdése értelmében határozatba foglalta.

A határozatot a Járási Hivatal a Kvt. 71. § (3) bekezdése értelmében – figyelemmel az Ákr. 88. § (3) bekezdésére - a hivatalában és a honlapján közhírré teszi.

A határozat kifüggesztésének napja: 2019. június 14.

A határozat levételének napja: 2019. június 29.

Továbbá a R. 5. § (6) bekezdése alapján közli a döntést az eljárásban részt vett Jegyzővel, aki a kézhezvételtől számított 8. napon gondoskodik a határozat teljes szövegének közhírré tételéről, és a közhírré tételt követő öt napon belül tájékoztatja a Járási Hivaltal a közhírré tétel időpontjáról, helyéről, valamint a határozatba való betekintési lehetőség módjáról.

A határozat nem mentesít más hatóságok, valamint az érintett ingatlanok fölött rendelkezni jogosultak (tulajdonos, használó, vagyongazdálkodó stb.) engedélyének, hozzájárulásának beszerzése alól, és polgári jogi vitákat nem dönt el.

A Járási Hivatal egyúttal tájékoztatja a Környezethasználót, hogy jelen döntés kiadásával az Ákr. 43. § (1) bekezdésére figyelemmel **SO-04Z/KO/1718-2/2019.** ügyiratszámom kiadott **függő hatályú döntésben foglalt joghatások** az Ákr. 43. § (4) bekezdése alapján **nem állnak be.**

A Járási Hivatal tárgyi ügyben, területi környezetvédelmi hatóságként a Kr. 9 § (2) bekezdése és a (3) bekezdés a) pontja alapján járt el. A Járási Hivatal illetékességi területéről a Kr. 8/A § (1) bekezdése rendelkezik.

A határozat elleni önálló fellebbezési lehetőséget az Ákr. 116. § (1) bekezdése és a (2) bekezdése a) pontja biztosítja, a fellebbezés benyújtására nyitva álló időtartam az Ákr. 118. § (3) bekezdése alapján került meghatározásra.

A szakhatóság állásfoglalása elleni önálló fellebbezési lehetőséget az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A fellebbezési eljárás igazgatási szolgáltatási díja az FM rendelet 2. § (1) bekezdése alapján, e rendelet 1. számú mellékletének 35. pontja, valamint a 2. § (5)-(7) bekezdései szerint került megállapításra.

Az Ákr. 85. § (5) bekezdés a) pontja értelmében a döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban közzétették.

Az Ákr. 85. § (5) bekezdés b) pontja alapján, hirdetmény útján közölt döntést a hirdetmény kifüggesztését követő tizenötödik napon kell közöltnek tekinteni.

A döntés – fellebbezés hiányában, külön értesítés nélkül – a fellebbezési határidő leteltét követő napon véglegessé válik.

Kaposvár, 2019. június 13.

dr. Boldog-Ellenberger Szilvia
járási hivatalvezető nevében és megbízásából:

Wéber Béla
osztályvezető

Hivatali kapun keresztül értesül:

1. Saubermacher-Marcali Kft. (11221492)
2. Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője (*hiv.sz: 7275-2/2019*)
3. Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hatósági Osztálya (*hiv.sz.:35200/2626-1/2019. ált.*)
4. SMKH Kaposvári Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály (*hiv.sz.: SO-05/NEO/00680-2/2019*)
5. SMKH Kaposvári Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény és Talajvédelmi Osztály (*hiv.sz.: SO-04F/NT/1394-2/2019.*)
6. SMKH Marcali Járási Hivatal Földhivatali Osztály (*hiv.sz: 10.106/2/2019*)
7. Somogy Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság „**tájékoztatásul**”

Értesül:

8. Zöld Pont Iroda (helyben)/web (közhírré tétel céljából: www.kormanyhivatal.hu/hu/somogy)
9. Irattár